

# 中华人民共和国政府和克罗地亚共和国政府联合声明（全文）

2019-04-11 07:22

当地时间2019年4月10日，中华人民共和国政府和克罗地亚共和国政府联合声明全文如下：

## 中华人民共和国政府和克罗地亚共和国政府联合声明

（2019年4月10日 萨格勒布）

一、应克罗地亚共和国总理安德烈·普连科维奇邀请，中华人民共和国国务院总理李克强于2019年4月9日至12日对克罗地亚进行正式访问。

访问期间，李克强总理同普连科维奇总理举行双边会谈，分别会见克罗地亚总统科琳达·格拉巴尔-基塔罗维奇、克罗地亚议会议长戈尔丹·扬德罗科维奇。两国领导人就双边关系及共同关心的国际和地区问题交换意见，达成广泛共识。访问取得圆满成功，有力推动了中克关系发展。

二、双方高兴地看到，自2005年5月26日《中华人民共和国和克罗地亚共和国关于建立全面合作伙伴关系的联合声明》签署以来，双方加强了双边合作，提升了伙伴关系水平，两国关系取得长足发展，两国高层交往密切，政治互信稳固，双边各领域互利合作富有成果，在国际和地区事务中保持良好沟通和配合，为两国繁荣发展以及维护世界和平与稳定作出了积极贡献。

三、双方一致认为，继续深化中克关系与合作符合两国人民的共同愿望和根本利益，将继续共同致力于巩固传统友谊，支持经贸、投资、农业、交通和物流、发展战略、科学、技术和创新、人文、教育、体育、旅游等各领域合作，为两国人民带来更大福祉。

四、双方一致认为，高层交往对促进双边关系发展具有引领作用，将继续支持两国领导人之间的合作和互访。双方愿进一步加强两国中央和地方政府、立法机关、政党间交流与合作，为双边关系发展注入新的动力。

五、双方一致表示，理解和尊重彼此选择的发展道路。克罗地亚共和国在致力于发展对华合作时，须符合欧盟成员国规定的框架。克罗地亚确认将继续坚定奉行一个中国原则，双方支持和理解在涉及彼此核心利益和重大关切问题上的立场。双方将继续致力于共同维护以多边主义和国际法为基础、以联合国为核心的国际体系。双方主张尊重《联合国宪章》宗旨和原则以及国际法和国际关系基本准则，愿加强在联合国等国际组织中的协调与合作。双方将共同促进维护世界和平与发展，全面促进落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

六、双方表示致力于自由开放贸易，维护并加强多边贸易体制，促进贸易和投资自由化、便利化，反对任何形式的保护主义和单边措施。

七、双方一致认为，中国 - 中东欧国家合作是携手维护多边主义、共谋发展的成功例证，有助于提升中克关系和中欧关系水平。双方愿以第八次中国 - 中东欧国家领导人会晤在克举办为契机，加强在“16+1合作”框架下各领域合作。

八、双方愿加强在亚欧会议框架下的合作，特别是加强互联互通合作，应对全球挑战。

九、双方将本着相互尊重、平等互信、互惠互利的原则，全面推进中欧全面战略伙伴关系，落实《中欧合作2020战略规划》，深化中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。双方将共同努力，致力于达成互利共赢的中欧投资协定。双方将继续推动“一带一路”倡议同欧盟的欧亚互联互通战略、欧洲投资计划、“泛欧运输网络”等发展规划对接。双方欢迎中欧互联互通平台建设取得的进展，将进一步推进中欧交通基础设施互联互通。

十、克方支持“一带一路”倡议，欢迎中方举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛，将派高级别代表出席。双方将以两国政府签署的共建“一带一路”谅解备忘录为基础，坚持共商、共建、共享原则，加强交通和物流及倡议框架下其他领域合作。中方欢迎克方参与核准《“一带一路”融资指导原则》，支持就深化“一带一路”框架内各项倡议融资合作的具体形式进行探讨。

十一、双方积极评价中克政府间经济合作联委会对促进双边经贸关系发展的重要作用，愿继续促进双向贸易和投资，推动两国在中小企业、电子商务领域加强合作。双方强调将为双方企业投资经营提供开放、透明的良好投资营商环境，更好保障两国企业的合法权益。双方将继续支持并推动两国企业加强共建“一带一路”和“16+1合作”及“三海合作”倡议框架下具体项目合作，探讨开展三方合作。中方欢迎克方参与2019年11月在上海举办的第二届中国国际进口博览会。

十二、中方欢迎符合条件的克机构在华发行熊猫债。中方欢迎克银行和企业使用人民币开展贸易和投资，欢迎克央行将人民币纳入外汇储备，欢迎克金融机构通过合格境外机构投资者、人民币合格境外机构投资者等渠道投资中国金融市场。中方愿与克方加强在银行卡业务、债券发行领域审计和监管方面的合作。

十三、双方将鼓励和支持两国高校、研究机构、科技型企业和其他组织在环境保护、信息通信技术、生物医学、海洋科学等重点领域开展联合研发合作，共同促进科研成果的商业化和产业化。

十四、双方将继续加强农业领域交流，提升农业科技和动植物卫生合作水平，推进农产品电商贸易，鼓励农业企业赴对方国家投资。

十五、双方一致表示，将共同办好2019年中克文化和旅游年，并以此为契机加强文化、旅游领域合作。双方支持扩大人员往来，便利航空交通，并愿就此采取有效措施。双方愿密切社会人文科

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_955](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_955)

